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Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A Reserva Ornitológica de Mindelo (ROM), está situada no litoral sul do concelho de Vila do

Conde, com antecedentes históricos únicos no quadro da proteção dos ecossistemas em

Portugal. Com efeito, data de 1957 o decreto de criação da reserva, a pedido do Instituto de

Zoologia Dr. Augusto Nobre e obtido o acordo dos proprietários dos terrenos abrangidos. Foi a

primeira reserva a ser criada em Portugal e com uma área de 359.57 ha.

Em 2009 foi integrada na Rede Fundamental de Conservação da Natureza através do aviso da

Área Metropolitana do Porto n.º 17821/2009 e publicado em Diário da República, 2.ª série – N.º

197 – 12 de outubro de 2009, por iniciativa da Câmara Municipal de Vila do Conde.

Importa realçar, ainda, o importante mosaico de habitat que inclui cordões dunares, rochedos

litorais, zonas húmidas e bouças.Nas plantas ocorrem diversos endemismos Lusitano, em

relação aos teros faunísticos está confirmada a ocorrência de 81 espécies de aves, 57 das quais

com um estatuto de conservação e encontram-se 14 das 17 espécies de anfíbios presentes em

Portugal.

A importância da ROM é inegável, mas conforme denuncias que nos têm chegado, a reserve

está ameaçada devido à destruição e falta de conservação.

Em janeiro de 2023, o cordão dunar rompeu numa área significativa o que Segundo a FAPAS

provocou a entrada de água na ROM o que provocou a salinização de uma parte dos terenos.

Desde janeiro nada ainda foi feito em termos de conservação e assim a salinização dos terrenos

está a aumentar e a estender-se para áreas de cultivo que provocará a morte de grande parte

da flora autóctone.

O Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda considera fundamental uma intervenção urgente

para a preservação e conservação da reserva que é praticamente a única área com importância

de conservação de nível regional entre o litoral de Esposende e a Barrinha de Esmoriz.



Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministério do Ambiente e da Ação Climática, as seguintes perguntas:

1. O Governo tem conhecimento desta situação?

2. Considera o Governo que a ROM está ameaçada?

3. Que medidas pondera o Governo em conjunto com a Câmara Municipal de Vila do Conde

tomar para preservar a ROM?

4. Está prevista alguma intervenção no cordão dunar? Se sim, quando?

Palácio de São Bento, 10 de março de 2023

Deputado(a)s

PEDRO FILIPE SOARES(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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